



ПРАВИТЕЛЬСТВО

Не сбавляя оборотов

Вчера Премьер-Министр РК Аликхан Смаилов провел заседание Правительства, на котором были рассмотрены итоги социально-экономического развития Казахстана и исполнения республиканского бюджета за 2022 год.

В заседании приняли участие министры и акимы регионов в онлайн-режиме, с докладами выступили члены Правительства и руководители государственных органов.

Министр национальной экономики Аликбек Куаныров, отметив, что Кызылординская область занимает первое место в республике по объему инвестиций в основной капитал, также сообщил, что регион достиг хороших показателей и по другим отраслям.

Глава Правительства дал ряд поручений, отметив, что по итогам 2022 года экономика страны сохранила устойчивые темпы развития.

По итогам прошлого года экономика страны сохранила устойчивые темпы развития. По всем основным макропоказателям наблюдается рост в Акмолинской, Алматинской, Западно-Казахстанской, Жетысуской, Костанайской, Кызылординской, Павлодарской, Восточно-Казахстанской областях и в Шымкенте, — сказал А.Смаилов.

Заместитель Премьер-Министра — министр финансов Ерулан Жамаубаев, министр индустрии и инфраструктурного развития Марат Карабаев, министр энергетики Болат Ақшопалов и министр сельского хозяйства Ербол Карашукеев рассказали об итогах года по своим отраслям.

После селекторного совещания глава региона Нурлыбек Налибаев дал ряд поручений акимам города, районов и руководителям управлений по формированию экономического роста, своевременному и целесообразному освоению выделенных средств.

Мы завершили 2022 год с неплохими результатами: регион занимает лидирующие позиции в республике по итогам социально-экономического развития и исполнения республиканского бюджета. В нынешнем году необходимо своевременно выполнять поставленные задачи, не снижая темпов работы. Особенно важно дальнейшее увеличение объемов инвестиций и реализация новых проектов. Управлению предпринимательства и промышленности, акимам города и районов совместно с СПК «Байконур» необходимо провести детальный анализ по каждому промышленному объекту региона и по результатам внести конкретные предложения, — поручил аким области.

В связи с похолоданием руководитель региона поручил должностным лицам обеспечить достаточный запас топлива во всех социальных объектах области, а также держать на контроле запасы ГСМ, сообщает пресс-служба акима области.

ПРОЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ

Эстафета новостроек

Представим на минуту, что материалы о строительстве новых объектов в нашем регионе были бы опубликованы в начале девяностых прошлого века, на заре нашей государственной независимости. Реакция всех читателей была бы однозначной — фантастика, сказка, мечта.



Жаңа Жобалар - ел игілігіне

→ стр. 2

В номере

РАХМЕТ!
Специалисты полагают, что дети начинают говорить слово «спасибо» осознанно лишь к шести годам. Однако приучать ребенка благодарить и говорить это слово нужно с самого раннего возраста.

«ПРИЗРАК» ИЗ ПРОШЛОГО
Как бы то ни было, данный «памятник» советских времен вовсе не красит облик поселка, не говоря о том, что он представляет собой опасность для жизни и здоровья людей.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Сертификат — гарант качества

За последние три года объем экспорта из Кызылординской области увеличился на 80 процентов. Это означает, что в стране созданы благоприятные условия для продвижения экспортных товаров на зарубежные рынки.

Если в 2019 году кызылординским бизнесменам был выдан 1021 экспортный сертификат, то в 2020 году — 1377, в 2021-м — 1823, а в 2022 году — 1829.

Решающее значение в преодолении кризисных явлений в

экономике принадлежит экспорту не только в силу того, что он выступает как источник валютных ресурсов, но и как фактор, обуславливающий повышение конкурентоспособности национальной экономики и ее интеграцию в мировую хо-

зяйственную систему, — говорит директор областной Палаты предпринимателей Пирмухаммед Сыздықов. — Рост экспорта обеспечивает дополнительные рабочие места, гарантирует работникам получение стабильной заработной платы, позволяет осуществлять модернизацию оборудования и технологий, способствует развитию наукоемкого и технологического производства, создает условия для участия в конкуренции на мировых рынках.

Поэтому наращивание экспортного потенциала — это одно из приоритетных направлений развития экономики нашей области. Из нашего региона на экспорт чаще всего отправляют рыбу и рис. Также экспортируются нефтяные продукты, цемент, кварцевый песок, а с конца прошлого года и стекло. Первые партии продукции стекольного завода отправили в Узбекистан, Таджикистан и Россию.

→ стр. 2

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ

Переломный 23-й

Поток жалоб и нареканий населения в адрес работы общественного транспорта Кызылорды вызвали заметный резонанс в социальных сетях. Для того, чтобы ответить на все волнующие кызылординцев вопросы руководство автобусного парка вчера организовало пресс-тур для представителей СМИ. Забегая вперед, отмечу, что встреча вышла весьма содержательной, а главное своевременной. Ведь, признаться, львиная доля населения в точности не осведомлена о том, как и что компетентно ТОО «Кызылординский автобусный парк». Транспортники рассказали без утайки о каждой проблеме и о том, как они на сегодня решаются.



Один из пяти

Перед началом беседы стало известно о том, что нынешнее руководство автобусного парка — новое и его представители приступили к работе всего месяц назад. Но, тем не менее, у них было что рассказать, поделиться планами. В разговоре с журналистами директор автобусного парка Мақсат Жусип и его заместитель Амирбек Шаймағамбетов признали, что проблем в сфере услуг городского пассажирского транспорта достаточно, но они решаются поэтапно.

На сегодня Кызылорда остается, пожалуй, единственным областным центром, где не налажена системная работа маршрутных автобусов. Но, в то же время, кызылординцам нужно знать, что автобусный парк лишь один из пяти действующих операторов, оказывающих услуги по перевозке пассажиров. Остальные четыре — частные. Автопарк курирует обслуживание лишь двенадцати из 34-х имеющихся городских и пригородных автобусных маршрутов. В частности, маршруты №№ 1, 11, 14, 17, 18, 19, 20, 22, 25, 28, 29 и дополнительно — на дачный массив «Ягодка».

Понятно желание и требование населения Кызылорды, чтобы автобусы, лаконично говоря, ездили везде и постоянно. Оказалось, что не все в руках автобусного парка — на кого, как правило, списываются в последнее время все беды и проблемы городского общественного транспорта.

→ стр. 3

ШКОЛА

«Классные» перемены

Для кызылординских школьников третья четверть началась с приятной новости — всех без исключения учеников 1-4 классов в течение учебного дня будут кормить бесплатными горячими обедами.



Фото Нурболата Нуржаубаи

До настоящего времени бесплатными обедами могли только ученики младших классов из семей, относящихся к социально незащищенным слоям общества. Так, например, в 2022 году на обеспечение бесплатным питанием 33061 ученика из малообеспеченных и многодетных семей из фонда всеобщего образования было выделено 2,5 млрд тенге. Как сообщили в областном управлении образования, всего по области в начальных классах обучаются 70863 ученика, из них 14962 — дети из семей с особым статусом.

Бесплатное горячее питание школьников — одна из мер социальной поддержки и стимулирования общества, в том числе подрастающего поколения. В августе перед началом нового учебного года депутаты обратились к Правительству с вопросом о необходимости обеспечения казахстанских школьников — речь о младшеклассниках — бесплат-

ными обедами. Как ответил на тот момент заместитель Премьер-Министра РК Ералы Тугжанов, чтобы обеспечить всех учащихся начальных классов бесплатным питанием, необходимо ежегодно выделять из бюджета 150 млрд тенге. Вопрос обеспечения питанием всех учеников начальных классов был возложен на местные бюджеты. К слову, на начало учебного года все без исключения были обеспечены бесплатными горячими обедами школьники Астаны, Шымкента, Атырауской, Западно-Казахстанской, Карагандинской, Павлодарской, а также первоклассники из Акмолинской и Мангистауской областей. С этого года этот список продолжила и Кызылординская область. По всей видимости руководство региона изыскало средства для обеспечения горячими обедами всех учеников начальных классов.

→ стр. 2

ПРОЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ

Эстафета новостроек

← стр. 1 Кызылординская область сейчас стала зоной интенсивной застройки. При поддержке Президента страны Касым-Жомарта Токаева в регионе активно реализуются новые проекты, привлекаются масштабные инвестиции, предпринимаются прорывные шаги в ключевых отраслях экономики.

За последние восемь месяцев в регионе выросли темпы привлечения инвестиций. Объем привлекаемых из республиканского бюджета средств в этом году также значительно увеличился. Так, с начала года в республиканском бюджете на строительство, дорожную, энергетическую отрасли предусмотрено 62,8 млрд тенге. В ближайшее время этот показатель планируется довести до 100 млрд тенге. Ведется работа по выделению из областного бюджета на развитие населенных пунктов 15-20 млрд тенге.

Ожидается, что в сравнении с началом 2022 года объемы инвестирования увеличатся в пять раз. В результате в регионе начнется реализация масштабных проектов, которые существенно оживят экономику области. Так, в нынешнем году в регионе будет построен 131 новый объект. В сфере образования планируется строительство 22 объектов стоимостью 22,3 млрд тенге,

десять из них – в рамках проекта «Комфортная школа».

Из крупных объектов оказания поддержки в строительстве школы-интерната физико-математического направления на 400 мест с общежитием на 300 мест на левом берегу Сырдарьи.

На строительство 16 объектов здравоохранения выделено 5,2 млрд тенге. Средства пойдут на строительство 12 врачебных амбулаторий, онкологического центра, Центра крови, больницы на 40 коек в поселке Саксауль, а также реконструкцию противотуберкулезного центра в Аральске.

В сфере культуры также реализуются масштабные проекты – на благо страны будут переданы 11 объектов на 4,5 млрд тенге. В их числе – восемь сельских клубов, многопрофильный комплекс в Кызылорде, Дворец бракосочетания, а также клуб на 600 мест в поселке Айтеке би Казалинского района.

Для развития массового спорта начато строительство семи новых объектов. Большинство из них – в сельской местности. Кроме того, в областном центре планируется строительство многопрофильного физкультурно-оздоровительного комплекса.

В регионе также наблюдается хо-

рошая динамика в строительстве жилья. В нынешнем году будет построено 23 многоквартирных жилых дома – 12 арендных и 11 кредитных. Кроме того, на левобережье появятся шесть семиэтажных жилых домов на 84 квартиры каждый.

Аким области Нурлыбек Налибаев привлек к реализации общественно значимых инициатив местных менешанов. Те, в свою очередь, выделили девять млрд тенге на реализацию масштабных проектов. До конца года планируется сдать в эксплуатацию Центр искусств на 1000 мест стоимостью 3,7 млрд тенге. Для планирующей создать семью молодежи также распахнет свои двери Дворец бракосочетания в современном стиле стоимостью 1,6 млрд тенге.

При спонсорстве известного предпринимателя, мецената Марата Дуйсенбаева ведется строительство центра «Дом матерей» стоимостью 1,5 млрд тенге. На границе региона с Туркестанской областью за счет спонсора строится въездная арка стоимостью 200 млн тенге.

Стабильно ведется застройка новых объектов и в районах. На сегодня открыты Дом школьников на 200 мест, школа искусств на 50 мест, монумент рыбаков и Аллея рыбаков. Также в одном из районов передан на благо общества современный парк отдыха, возведена Аллея трудящихся.

Для улучшения городского общественного транспорта в Кызылорду прибыло 100 новых автобусов. В нынешнем году дополнительно выделены средства на приобретение еще 150 автобусов.

Главные ворота города – аэропорт – также будет реконструирован. В феврале начнется строительство нового терминала аэропорта «Коркыт ата», ориентировочная стоимость которого составила 12 млрд тенге. Финансировать проект намерен Фонд Булата Утемуратова.

В результате соглашения с ТОО «СП «Казгермунай» в областном центре будет построен современный Дворец школьников. Также начнется строительство нового стадиона для футбольной команды «Кайсар» на семь тысяч человек. Спонсором строительства нового стадиона выступила компания «Сауте Ойл».

В регионе тысячи семей пользуются преимуществами голубого топлива. В 2022 году такую возможность получили 15 тысяч жителей в семи селах. В результате доля населения региона, обеспеченного природным газом, составила 68 процентов. В нынешнем году будут реализованы семь проектов, начатых в прошлом году, а также восемь новых. Таким образом, до конца года показатель газификации населения в регионе достигнет 87,5 процента, сообщает пресс-служба акима области.

На сегодня города Кызылорда, Арал, Казалы и Байкониры на 100

процентов обеспечены питьевой водой. Из 230 сельских населенных пунктов региона 98 процентов потребляют централизованную питьевую воду. В этом году будут проведены работы по подключению к групповому водопроводу 20 сельских населенных пунктов.

В 2023 году в Кызылорде при поддержке турецких инвесторов начата строительство новой теплоэлектростанции стоимостью 215 млрд тенге, которая позволит полностью обеспечить город теплом.

В Министерстве индустрии и инфраструктурного развития РК представлены пять проектов на общую сумму 2,1 млрд тенге, из них поддержаны два на сумму 923 млн тенге. Еще девять проектов будут представлены при уточнении республиканского бюджета.

В сфере улучшения качества дорог также реализуются немало проектов. По сравнению с 2022 годом объем выделяемых средств увеличился в два раза. В этом году на ремонт автомобильных дорог и улиц протяженностью 440 километров, а также строительство и ремонт 11 мостов выделено 14,8 млрд тенге. Большая работа предусмотрена и в сельской местности. В результате к концу года показатель дорог в хорошем и удовлетворительном состоянии в регионе достигнет 87,5 процента, сообщает пресс-служба акима области.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

АРАЛЬСК

СИТУАЦИЯ ПОД КОНТРОЛЕМ

Заместитель акима района Еркин Абишев для оценки ситуации на Сырдарье побывал в сельских округах, расположенных вдоль берега реки.

Специалисты проанализировали попуски воды в Малый Арал, ознакомились с состоянием каналов, уровнем подготовки населенных пунктов к возможным ситуациям чрезвычайного характера.

В настоящее время попуски воды через водозабор Басыкара составляют 200 кубометров воды в секунду.

АЙТЕКЕ БИ

НА НОВОМ СПЕЦБОРУДОВАНИИ

Казалинская межрайонная больница приступила к лечению пациентов новейшим оборудованием.

В частности, для казалинцев стал доступен рентгеновский цифровой панорамный аппарат южнокорейской компании «Vatech» для проверки наличия дефектов полости рта и последствий стоматологических заболеваний.

Устройство соответствует современным требованиям и стандартам безопасности. У него ряд особенностей, который помогает вовремя справиться с тяжелыми заболеваниями.

ЖОСАЛЫ

НА ПОВЕСТКЕ – АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

В Кармакшинском районе прошло расширенное заседание коллегии по актуальным вопросам образования.

В его работе приняли участие руководители организаций образования поселков Жосалы, Торетам и города Байкониры, а также через платформу Zoom – руководители школ населенных пунктов района.

В частности, обсуждены вопросы профилактики правонарушений и обеспечения прав детей, обеспечения школьников горячим питанием, заслушаны отчеты по профилактике коррупции.

ТЕРЕНОЗЕК

ДА БУДЕТ СВЕТ!

В текущем году в четырех селах Сырдарьинского района – Айдарлы, Жеткколь, Аманкельды и Когальколь – капитально отремонтируют электрические сети.

На замену столбов, электропроводки, трансформаторов и другого электрооборудования выделено 1,6 миллиарда тенге. Проект поддержан Министерством индустрии и инфраструктурного развития РК через областное управление строительства, архитектуры и градостроительства. Работы по реконструкции начнутся в апреле, подрядчик – ТОО «УниверсалСтройСервис».

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

ШКОЛА

«Классные» перемены

← стр. 1 Цена вопроса – 5,1 млрд тенге. Именно столько средств нужно, чтобы накормить бесплатно еще 55901 ребенка.

Всего по области насчитывается 295 организаций образования, из них шесть – это школы-интернаты, остальные – общеобразовательного цикла. В 276 из них (95 процентов) наравне с буфетами действуют столовые, в четырех школах (1 процент) – только буфеты.

Нормы и правила организации питания в учреждениях образования РК регулируются постановлением Правительства РК №320 от 12 марта 2012 года «Об утверждении размеров, источников, видов и Правил предоставления социальной помощи гражданам, которым оказывается социальная помощь». Причем, что и когда будут есть школьники – прерогатива самих школ. Главное, чтобы меню и перечень продуктов соответствовали Единому стандарту по рационации школьников, разработанному национальной Академией питания РК. Это может быть как обед с супом, так и завтрак с горячей кашей.

Одна из крупных в областном центре – школа-лицей №264 имени Такея Есетова. Это одна из перегруженных школ, где сегодня обучаются 4000 детей – раза в три больше проектной мощности. Корреспондент «КВ» поинтересовался, как на деле здесь организуют перекус детей, учитывая большую наплыв учеников.

– На сегодня в начальных классах обучаются 1704 ребенка. До настоящего времени бесплатным питанием обеспечивали учащихся начальных классов и 5-11 классов из малообеспеченных семей. В общей сложности в школьной столовой бесплатно питаются 1998 детей. Они у нас учатся в две смены. Разделив школьников на потоки по двести человек, составили

график приема пищи. В первую смену столовая принимает пять потоков, еще столько – во вторую смену. Претензий к качеству еды и меню нет, – говорит директор школы Бек Тумурзаев.

В этом году цена обеда на каждого школьника составила 557 тенге, в прошлом году было 500. В столовой детям могут предложить первое блюдо – суп или второе, например, кашу, также чай, булочку, пампушку или ватрушку.

К слову, поставщика услуг выбирает каждая школа сама на основе проводимого в начале года конкурса по государственным закупкам. За качеством продуктов и вкусом еды следит специальная комиссия, в которую наряду с сотрудниками образовательного учреждения непременно входят и представители родительского комитета.

У кзылординки Гульбахрам в семье растут четверо девочек. Три старшие ходят в школу №211 имени А.Байтурсынова рядом с домом. Для семьи, где муж перебивается случайными заработками, а мама находится в декретном отпуске по уходу за ребенком, бесплатные обеды стали большой поддержкой,



сэкономив и без того скудный бюджет.

– Раньше приходилось готовить детям бутерброды в школу. Берут они их с собой неохотно. Понимаю, хотя вместе с одноклассниками пойти в буфет и купить себе что-нибудь из сладостей. Сейчас на 200 тенге мало что купишь, надо дать хотя бы 300-400, чтобы купить кроме перекуса еще и стакан чая. Если дать одной, другая обидится. Для меня бесплатные обеды стали довольно ощутимой поддержкой, – говорит многодетная мама.

Есть во всем этом и еще один важный момент. Благодаря бесплатным обедам в школьном сообществе возникает, если можно так сказать, какое-то единение, равенство. Соглашались, когда дети приносят завтрак из дома, то он довольно красноречиво указывает на материальный достаток родителей: у кого-то это просто кусок батона, намазанный маслом, у кого-то может быть какой-нибудь заморский фрукт, даже название которого может быть неизвестным сидящему рядом однокласснику.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Сертификат – гарант качества

← стр. 1 Рыбная продукция Аральского и Казалинского районов экспортируется во Францию и Китай. А эти страны-импортеры предъявляют государственным экспортерам высокие требования к показателям безопасности и качества. И радуется, что продукция местных производителей им соответствует.

По словам П.Сыздыкова, в прошлом году кзылординскую продукцию также отправили на экспорт в Украину, Таджикистан, Грузию, Кыргызстан, Узбекистан, Россию, Беларусь, Азербайджан, Турцию, Мальту и Данию.

Также, особое значение в области сертификации имеет промышленный сертификат, который выдается предпринимателю, если у него есть собственное производство, оснащенное технологическим оборудованием, есть соответствующие специалисты. Он выдается бесплатно на три года. Однако, если в производстве товара, поставке работ и услуг нет изменений, сертификат необходимо ежегодно актуализировать. Если же есть определенные новшества, предприниматель должен подать заявление о внесении изменений в сертификат. С 2019 года региональной Палатой выдано 14 промышленных сертификатов, которые ежегодно обновлялись и в общей сложности в них были внесены около 40 изменений.

Кроме того, в 2022 году 117

местных предпринимателей получили сертификаты «СТ-К3».

– Этот документ подтверждает, что товар произведен или переработан на территории Казахстана и предназначен для внутреннего применения, например, при участии в закупках недропользователей или в государственных закупках, – прокомментировал П.Сыздыков. – Но тут стоит отметить, что не каждый товар будет считаться произведенным или переработанным в нашей стране, в таких случаях этот документ не выдается. Например, если составляющие части товара были завезены в Казахстан из другого государства, а здесь осталось только сформировать конечный продукт, то это не считается изделием, произведенным или переработанным в РК.

Взять, к примеру, светильник. Допустим, лампочка была завезена из Китая, остальные части из России по отдельности, а в Кызылорде все это соединили. На такой товар сертификат происхождения «СТ-К3» не выдается. Совсем другое дело, если это, к примеру, пошив одежды. Допустим, ткань привезена из Турции, нитки из Китая, а всевозможные аксессуары из России, то сертификат «СТ-К3» будет выдан, поскольку товар будет считаться произведенным в Казахстане.

Словом, эталонное качество, подтвержденное сертификатами, открывает перед бизнесом новые горизонты.

Наталья ЧЕРНЕЙ

С ДИПЛОМОМ – В СЕЛО!

Без срока давности

В штате Жанакорганской межрайонной больницы 169 врачей и 845 медработников среднего звена. Немало среди них молодых специалистов, которые воспользовались преимуществами государственной программы «С дипломом – в село!»

Не секрет, что многие выпускники высших и средне-специальных учебных заведений после окончания учебы хотят остаться в городе. Оно и понятно – в городе много возможностей для трудоустройства, можно разнообразно проводить досуг, возможен хороший карьерный рост. Но если все будет рваться в город, то кто же будет работать на селе, где живет почти половина жителей нашей страны? Именно поэтому государство с помощью программы «С дипломом – в село!» стимулирует молодых специалистов,

чтобы они приезжали работать в аулы. Так, в прошлом году в Жанакорганском районе по этой программе жилье приобрели 38 медицинских работников. Каждый из них получил от государства для этих целей свыше четырех миллионов тенге. 45 специалистов получили подъемные по 306 тысяч 303 тенге.

По информации заведующего отделом документации межрайонной больницы Ербола Бакирова, молодые специалисты работают во всех 17 врачебных амбулаториях. Учреждения здравоохранения укомплекто-

ваны также узкопрофильными врачами. На сегодня есть необходимость только в окулисте и отоларингологе. Руководители здравоохранения района участвовали в ярмарках вакансий в городах Астана, Алматы и Шымкент, где есть медицинские вузы и, не безуспешно. Так, были заключены соответствующие договоры с выпускниками вузов на предмет их будущей работы в сельской местности.

Напомним, на уровне Министерства здравоохранения РК принято решение, обязывающее выпускников, закончивших вуз по гранту и сельской квоте, отработать три года в регионах. Молодые специалисты распределяются в регионы по порталу Enbek.kz.

Айдос Шерниязов и Асель Ермаханбетова после окончания Южно-Казахстанской медицинской академии пожелали и приехали в родной Жанакорган. Медицинская



специальность Айдоса терапевт, Асель – гинеколог. Они сейчас работают на благо земляков в районной больнице.

– Мы сполна ощутили все преимущества государственной программы, – говорит А.Шерниязов. – У нас комфортный большой дом, хороший трудовой коллектив, который во всем нас поддер-

живает. К тому же нам повысили зарплату.

Арайлым Ашимова в 2014 году окончила Западно-Казахстанский медицинский университет имени М.Оспанова в Актобе. Она – врач общей практики, отвечает за здоровье более чем 1700 жителей своего участка. Из них почти 500 женщин фертильного возраста и более 400 детей до 14-ти лет. С восьми утра до 13.00 она принимает пациентов в кабинете, во второй половине дня обходит участок. На особом контроле – люди с хроническими заболеваниями и беременные. Арайлым также ответственна за проведение работ на своем участке по скринингу. Сейчас она в декретном отпуске и с нетерпением ждет, когда вернется в ставший родным, коллектив.

Радует, что столь нужная и эффективная программа поддержки специалистов на селе будет продолжена и в нынешнем году.

Максут ИБРАШЕВ

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ

Переломный 23-й

→ стр. 1 М.Жусип кратко рассказал об истории автоучреждения. Автобусный парк создан в декабре 2013 года. До сентября 2022 года в его собственности насчитывалось 135 автобусов — 20 единиц марки «ZhongTong», приобретенных в 2013 году, еще 92 — в 2015-2016 годах, 10 автобусов марки «ПАЗ» (2017) и 13 «ZhongTong», введенных в эксплуатацию в 2020 году. Из этих 135 автомашин на маршруты выходило около 30 единиц, 52 были негодны к эксплуатации, 33 — требовался капитальный ремонт, еще 20 находились в процессах текущего и гарантийного ремонтов.

Осенью прошлого года ситуация с общественным транспортом в городе намного улучшилась. При поддержке акимата области АО «Фонд развития промышленности» для приобретения в лизинг 150 автобусов выделено средства на сумму 1,434 млрд тенге. 100 ав-

тотомobile



Фото Нурболата Нуржаубая

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

Еще немного, еще чуть-чуть

тотомobile

тотомobile



тотомobile

Разговор начистоту или точки над «i»

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile



тотомobile

тотомobile

тотомobile

КАРТИНКИ С НАТУРЫ

«Призрак» из прошлого

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile



тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

РИТОРИКА

Укрощение слова

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

тотомobile

Ботагоз АЖАРБАЕВА

Подготовлено по материалам книги Б.Адамбаева «Казахское народное ораторское искусство» (Алматы, «Ана тілі», 1997 г.)

